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中学生向け数学             中学校      学年 氏名 

（問題が  Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２４７ｈ０５０３０５比    愛知Ｂ２００４年問題    難易度４ 

図で四角形ＡＢＣＤは長方形でＥは長方形ＡＢＣＤの 

内部の点でＥＢ＝ＥＣである。Ｆは線分ＡＣとＢＥの 

交点、ＧはＥＤの中点である。 

ＡＢ＝５ｃｍ、ＡＤ＝６ｃｍ、ＥＢ＝５ｃｍ 

のとき、次の１）、２）の問に答えよ。 

１）★★線分 ＧＣの長さを求めよ。 

２）★★★△ＡＦＥの面積を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



２ ２ ２

１）右図参照点ＥからＢＣ，ＡＤに垂線をひき交点をそれぞれＨ，Ｉ

とすると、△ＥＨＣでＨＣ＝３ｃｍ、ＣＥ＝５ｃｍであるから

三平方の定理より、ＥＨ＝４ｃｍ、

ＩＨ＝５ｃｍであるからＩＥ＝１ｃｍ、

△ＩＥＤにおいて　　　ＩＤ＝３ｃｍ、ＩＥ＝１ｃｍ

三平方の定理ＥＤ＝１０ｃｍ。

１０
ＥＧ＝ＤＧであるから　　　ＧＤ＝

２

△ＣＤＧは直角三角形である。三平方の定理から
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３１０ １ １５
２）△ＣＤＥの面積は １０ ＝　 ｃｍ

２ ２ ２

１５
　△ＣＤＥ≡△ＡＢＥだから△ＡＢＥ＝　 ｃｍ

２

１
　ＪＨ＝ ＡＢだから　ＪＨ＝２．５ｃｍ、

２

　　ＥＪ＝１．５ｃｍ

３
　ＡＢ：ＥＪ＝５： ＝１０：３＝ＦＢ：ＥＦ

２

１５ ３ ４５
 △ＡＥＦ＝ ＝ ｃｍ

２ １３ ２６

問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝補助線を一本引いてみよ。 

ポイント＝長さ＝相似比、合同、三平方の定理 

 


